

5. Правовые основы борьбы с коррупцией в России

В последние годы руководство России, принимая во внимание сложность коррупционных преступлений и учитывая их специфику, реально осознавая возникшую в обществе угрозу, объявило курс на борьбу с коррупцией в государстве. По стране прокатилась волна арестов, громких разоблачений и расследований преступлений, совершенных представителями власти различных ветвей и уровней. Кроме того, существенно активизировалась законодательная деятельность по организации противодействия коррупции.

Однако, несмотря на существование нормативно-правовой базы и разработку механизмов антикоррупционной деятельности, нельзя говорить о высокой эффективности работы по противодействию коррупции в России на данном этапе. Успешное осуществление борьбы с коррупцией в современной России предполагает обращение политики государства на интересы общества и личности, что предусматривает соблюдение строгой законности в экономической и политической сфере.

В современных условиях в рамках отечественной правовой системы не было сформировано единой отрасли законодательства по противодействию коррупции. Нормы права, направленные на борьбу с коррупцией, находятся в различных отраслях права и располагаются в нормативных правовых актах различного уровня. Федеральный закон «О противодействии коррупции» предлагает несколько уровней источников права, содержащих нормы по противодействию коррупции: Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, международные